

装满“古董”的保险箱不翼而飞

崇明警方破获一起案值40万元保险箱盗窃案件

作案时全程戴手套并穿着袜子行走，将窃得的保险箱藏匿于河边菜地里……但狡猾的犯罪嫌疑人怎么也没有想到，就在他正欲返回撬开保险箱拿走财物时，被民警逮了个正着。

近日，崇明县公安局刑侦大队、陈家镇派出所综合运用多种侦查手段，快侦快破了一起涉案价值达人民币40余万元的盗窃保险箱案件，成功抓获犯罪嫌疑人黄某某，并追回全部被盗财物。

农村“别墅”内保险箱不翼而飞

3月12日上午，崇明警方接到李先生报警，称放在家中隐秘处的保险箱被偷了。李先生告诉民警自己是个收集老钱、纪念币、纪念章爱好者，所以该保险箱内存有各类老钱、纪念币、纪念章及金银首饰等物品，价值至少40余万元人民币。

接到报警后，崇明警方给予了高度重视。立即抽调刑侦大队、陈家镇派出所精干警力组成专案组全力攻坚侦查此案。侦查员分析李先生家地处农村的偏僻居民点上，附近路口没有监控探头，一时半会儿还不能发现犯罪嫌疑人的踪影，加上李先生家的农村“别

墅”较其邻居看上去稍显豪华一些，又靠近路边，所以推测犯罪嫌疑人流窜作案的可能性比较大。鉴于以上分析，专案组一方面加强了对现场的走访和勘查工作，另一个方面对主要出入路段的监控录像进行了回放，以期能尽快发现可疑人员和车辆，锁定犯罪嫌疑人。

保险箱藏匿河边菜地有惊无险

经现场勘查，侦查员发现犯罪嫌疑人在作案全程中带着手套并穿着袜子行走，具有很强的反侦查意识，应该不是首次作案。从屋内翻看的痕迹来看，应该不是事先进行踩点专门偷盗保险箱的，也符合流窜作案的分析。既然是流窜作案临时起意偷盗保险箱，那么鉴于被盗保险箱质量较重不易搬运的特点，侦查员大胆的推测，被盗保险箱极有可能被犯罪嫌疑人暂时藏匿在了案发现场附近。

综合现场勘查所获得的信息，专案组采用由近及远的方式加大了现场周边的走访调查和搜索工作力度。经过侦查员长时间的细心搜索，当日12时30分许，终于在案发现场北侧约500米的奚家港河边的菜地里发现了被盗的保险箱。查看发现保险箱虽有撬动痕迹，

但没有被撬开，里面财物还在。

身抱草席可疑男子现身监控视频

为了藏匿保险箱不被人发现，犯罪嫌疑人用一条破旧的草席遮盖保险箱。“那么这个草席是哪来的？”侦查员分析现场附近一般不太可能有这类物品，所以就地取材的可能性不大，草席肯定是别处拿来的。据此，专案组立即对保险箱藏匿地周边的监控探头视频录像进行了反复回放和研判，终于在茫茫夜色的视频录像中辨识出了一名抱着一捆疑似草席物品的可疑男子，功夫不负有心人，至此犯罪嫌疑人进入了警方的视线。

通过进一步观看比对监控录像，专案组还发现这名犯罪嫌疑人在藏匿好保险箱后是乘坐早上6时许的堡陈线公交车离开案发现场的，且没有发现携带交通工具和同伙，属于典型的流窜作案。综合以上情况，专案组判断犯罪嫌疑人极有可能会返回保险箱藏匿地点取走被盗保险箱。当即，专案组立即部署落实了警力对保险箱藏匿地点进行守候伏击，同时继续加大视频追踪力度寻找犯罪嫌疑人的落脚点。此外，专案组还进一步组织力量加大

了对嫌疑人出现过的地点周边的走访调查。

天网恢恢 撬取财物途中被擒

当日20时30分许，正在走访调查的侦查员在陈家镇菜市场门口发现了一名符合视频监控中嫌疑人衣着特征的可疑男子，并最终在陈家镇大酒店的停车场内将犯罪嫌疑人黄某某抓获。

经审讯，黄交代了乘坐公交车窜至陈家镇地区盗窃保险箱后暂时藏匿，并返回准备撬开保险箱取走财物的犯罪事实。目前，黄某某已被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

本报记者 李一能 通讯员 陆君军

【警方提示】

家庭保险箱尽量不要存放大量现金过夜，存放金额以三天内的家庭日常开支为宜。同时，尽量不要把存折同身份证、户口本等放在一起。家庭保险箱应固定在墙上或地板上，让犯罪分子不能放倒或搬运。如果是新房，建议装修时把保险箱安放在墙体内部，在墙体或地上预埋好钢筋，待以后安放保险柜时用电焊固定。

密码写卡背 朋友狂提现

魏老伯图方便退休金被冒领

本报讯（通讯员 崔顺成 记者 袁玮）银行卡深藏皮夹竟不翼而飞，卡内17000元退休金又被全部提现，一向小心翼翼的魏老伯心急如焚却又百思不得其解，怀着急切的心情向公安机关报案，后经民警仔细调查，原来是熟人见利忘义作案。

1月上旬的一天，魏老伯到虹口公安分局经侦支队报案，称其工商银行卡被他人冒用，卡内17000元存款被全部取现。经调查，魏老伯的银行卡曾被一名穿红色外套的男子在ATM机上连续7次共取走17000元。看到银行监控视频，魏老伯断定与该红色外套男子素不相识。但民警也在案件调查过程中发现，该男子七次取款均正确输入了密码。如果不认识魏老伯，密码从何而来？

经民警这么一提醒，魏老伯才想起来，自己为了图方便，曾将银行卡的密码写在卡背

面。可自己银行卡放在钱包里好好的，怎么钱包没丢卡却没了呢？民警进一步侦查发现，曾有一名女性持魏老伯的卡在ATM机上查询过余额。民警迅速调阅了此次查询的监控视频，发现与该女子同行的正是之前作案的红衣男子周某。与此同时，魏老伯也从监控中认出，该名女子正是自己的朋友程某。

到案后，犯罪嫌疑人程某和周某交代了自己的作案过程。原来，程某和魏老伯私交甚好，经常一同外出。某日，魏老伯在乘坐公交车时打开钱包寻找公交卡，而此时程某则看上了老伯钱包内的银行卡，便趁其不备将卡窃取。

之后，为防止被发现，程某伙同周某持魏老伯银行卡至ATM机取现，所得钱款被两人瓜分。目前，犯罪嫌疑人程某、周某已被刑事拘留。

“余额宝”转出未到账

“假客服”乘机诈钱财

本报讯（通讯员 徐波 记者 郭剑烽）把转账账号说成“流水号”，转账金额说成是密码。近日，王女士遭遇冒牌“余额宝”客服，按照对方“指导”分两次转出共计47260元。

1月17日，王女士通过余额宝普通转出功能转账2万元到自己的银行卡上。可是，资金迟迟没有到账，王女士就在网上使用搜索引擎查找钱没到账的原因，查到一个“0571”打头的支付宝客服电话。对方自称姓马，还将自己的身份证号报给王女士，他告诉王女士余额宝转出有延时，若急用钱可通过在银行ATM机操作，他可帮忙加急办理直接转账到王女士卡上。王女士信以为真，就按照对方“指导”，来到开户行ATM机上进行操作，并向对方透露了自己卡上还有4万多的精确数字，对方一直通过电话“遥控”让王女士进入转账界面，并报了一串资金“流水号”和“密

码”34660。操作完毕后，对方又说第一次操作不成功，又报了另一串资金“流水号”和“密码”12600。操作完成后，王女士挂断电话发现银行短信提醒转出卡内金额47260元。

这是一起新型的利用“余额宝”资金转出存在一定时间差的诈骗案件。“余额宝”转出说明中，明确提到转出分两小时到账和普通转出，当日累计转出到银行卡不到5万元，且在银行服务时间内。当金额大于5万元，或在银行服务时间外，均为普通转出。普通转出时，到账有一定的时间延迟，特别是周五15时以后及周末两天，最迟到账时间为下周二的24点前。警方提醒，广大“余额宝”用户要详细了解钱款转账相关协议规定，并到相关公司门户网站查找客服咨询电话，遇到ATM转账操作一定要多费思量，千万不要上当受骗。

无证摩托白天高架狂飙

任性小伙闯卡撞伤警察

高架上车比较多而且较为拥堵，几个年轻人驾车从两车道中间的缝隙中穿插驶过，飞快的车速、拥挤的路面，刺激感不断冲击着他们。

警察拦截 违章摩托无视关卡

当时本市高架支队的交警小张正在内环高架金沙江路段上执勤，突然接到市局指挥中心的指令，称有几辆摩托车违章在延安高架上自西向东高速行驶，请沿线民警前往延安西路立交拦截。小张立即驾驶警用二轮摩托车赶了过去。过了几分钟，指挥中心指令到凯旋路段拦截，他赶忙从延安高架凯旋路上匝道上去，看见的确有几辆摩托车在车流的缝隙中肆无忌惮地穿行。小张立即打开警报器追上去，开到近江苏路上匝道时，发现前面已经开始有警察手持荧光棒示意车辆停下

来，设卡拦截这些摩托车，但这三辆摩托车不顾民警的拦截，设法从车辆间的缝隙闯了过去，小张只好加大马力继续在后面紧跟着。

女友帮忙 小伙遇阻“横冲直撞”

到华山路匝道上，交警又一次将高架上的汽车拦停并请求前排司机打开左右副驾驶的车门，帮助拦截这些违章驾驶的摩托车。高架上的车都停着，阿本一行几辆摩托车在车之间曲折穿行。当他们靠近警察拦截点的位置时，阿本的女朋友计从心来，突然下车，迎着交警走过去，拉扯警察的衣服，用双臂抱住警察的手臂不让她上前控制摩托车。在警察严厉警告后，她继续拦住警察，致使两辆摩托趁机加快速度驶离了拦截点，并继续向前逃走。而此时落下车后方的阿本停下正在观

察前方路况，看能否逃走时，仅两秒钟时间，一直紧追不舍的小张骑着警用摩托车从侧面绕之阿本前方，并示意其停下。阿本见状非但不停，反而加大油门逃离，但为时已晚，阿本的摩托车直接撞到了小张驾驶的警用摩托车的前轮避震上，巨大的作用力将小张所驾驶的警用摩托车撞偏了方向，致使小张左脚受伤，同时阿本的车还将左侧一辆出租车的右侧反光镜刮坏。而此时的阿本依然没有意识到自己行为的严重性，仍旧企图加大油门逃逸。民警小张赶紧忍着剧痛，上前拔去了阿本的车钥匙并制服他。

“我没有驾驶这种排量的摩托车的证件（E类执照），这个摩托车也没有合法牌照。我知道开车上高架是不对的，所以警察拦我的时候我加大油门是心存侥幸想要逃走。”被抓获后悔不迭的阿本对静安区检察院检察官说道。

据了解，被撞民警小张的伤情已构成轻微伤。静安区检察院认为，阿本先有在高架路面上违章驾驶摩托车的违法行为，后有为逃避查处，采取驾驶车辆冲卡并导致民警构成轻微伤的犯罪事实，因此决定对犯罪嫌疑人阿本以涉嫌妨害公务罪批准逮捕。

通讯员 杨睿 本报记者 郭剑烽

穿着黑上衣、牛仔褲，跨上摩托车，驰骋在路上，身后女友环抱，这一切看上去很是潇洒。可是最近，年轻小伙阿本却将无牌摩托车开上了高架，在拥堵的车流中间任意穿行，遇到警察设卡拦截时，女友下车拖住警察，自己则试图强行冲过关卡，后摩托车竟还直接撞向了警察。日前，静安区检察院对阿本以涉嫌妨害公务罪批准逮捕，其女友也受到了行政拘留10天的处罚。

竞速飙车 高架上演惊魂一幕

今年1月底的一天中午，阿本在本市闵行区的一条马路上驾驶一辆摩托车载着女朋友兜风，骑在路上没一会遇到了一群摩托车友，“不如我们开到高架上去兜风吧！”其中一个车友提议到，几个人随声附和着。

于是同样追求刺激的阿本女友坐上了另一辆排量大、速度快的“车友”的摩托车后座，冲在前面，而阿本则驾驶在摩托车车队偏后方的位置。他们一行8人在轰鸣作响的马达声中将摩托车从延安路高架沪青平入口开上了高架，并沿着延安路高架由西向东一路行驶，时速平均在100公里每小时左右。

当时正是周一的下午上班时，延安路